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 فئْ رٛافش اٌّشعغ  A,B,Cِٓ اٌّشاعغ اٌخبطخ ثّمشسح ٠ٚشِض ٌٙب ثبلأؽشف  أٔٛاعاؽذ الأعبرزح ٠ذػٝ رٛافش صلاس  أْػٍّذ  إرا (1)

 -فمؾ ٠شِض ٌٗ : A الأٚي

𝐴 -أ  ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 

𝑨 -ة  ∩ �̅� ∩ �̅� 

�̅� -ط  ∩ �̅� ∩ 𝐶̅ 

�̅� -د  ∪ �̅� ∪ 𝐶̅ 

 -٠ّىٓ اٌشِض ٌٗ ثبٌشِض : Cفأْ رٛافش اٌٛعجخ  A , B, C ػٍّذ أْ أؽذ اٌّطبػُ اٌش١ٙشح ٠مَٛ ثزمذ٠ُ صلاصخ أٛاع ِٓ اٌٛعجبد  ا( إر2) 

𝐴 -أ  ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 

𝐴 -ة  ∩ �̅� ∩ 𝐶̅ 

�̅� -ط  ∩ �̅� ∩ 𝑪 

�̅� -د  ∪ �̅� ∪ 𝐶̅ 

 

 ٞ :رغبٚ  P(B │A)فأْ ل١ّخ الاؽزّبي    P( A∩B) = 0.026    ٚP(A) = 0.52ػٍّذ أْ :  ( إرا3)

  0.05 -أ 

 0.5 -ب‌

 5 -ج‌

 0.1 -د‌

 

ٚاؽزّبي الاطبثخ  A   ٛ٘0.45فٟ رغشثٗ ػٍٝ ٔٛع ِؼ١ٓ ِٓ الاِشاع اٌٛساص١خ ٚعذ اْ اؽزّبي اطبثخ اؽذ الاشخبص ثّشع ( 4)

 ِٓ لجً :   Aػٍّب ثأٔٗ لذ اط١ت ثبٌّشع   Bفّب ٘ٛ اؽزّبي اطبثزٗ ثبٌّشع   0.045ِؼب ٘ٛ A   ٚBثبٌّشع 

  0.45  -أ‌

  10 -ب‌

  0.25 -ج‌

‌0.1 -د‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )اٌغضء اٌضبٟٔ( 14 اٌغذ٠ذٖ اٌّؾبػشح 1436-1435ػبَ    اعئٍخ ِشاعؼٗ

 المحاضرة الأولى 

 المحاضرة الاولى 

 القانون ب استخدام  المحاضرة الثانٌة 

P(B│A) =
𝐏(𝐀∩𝐁)

𝑷(𝑨)
  =  

𝟎.𝟎𝟐𝟔

𝟎.𝟓𝟐
= 0.05  

 المحاضرة الثانٌة 

 ب استخدام القانون 

P(B│A) = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑨)
= 

𝟎.𝟎𝟒𝟓

𝟎.𝟒𝟓
= 𝟎.𝟏 

 

من دون شرطه تقاطع  Aموجود إذا  Aبما انه فقط 

B  شرطه تقاطع C شرطه 

  Bشرطه تقاطع  Aموجود إذا  Cبما انه فقط 

  بدون شرطه C شرطه تقاطع 
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 -( ة اعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ : 5,6,7اعت ػٓ اٌفمشاد )

 

٘زٖ  أْفئرا ػٍّذ  6 ِشاد ( ٚوبْ ِٙزُ ثظٙٛس اٌٛعٗ 5ص٘ش إٌشد لبَ اؽذ الأشخبص ثشِٟ ص٘ش إٌشد خّظ ِشاد ) لإٌمبءفٟ رغشثخ 

 -: اٌزب١ٌخاٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ اٚعذ الاؽزّبلاد 

 فٟ صلاس س١ِبد ِٓ اٌخّظ س١ِبد :  6س اٌٛعٗ اؽزّبي ظٙٛ( 5)

 0.393216 -أ‌

 0.453437 -ب‌

 0.3215 -ج‌

 0.03215 -د 

‌

‌

‌

‌

‌

 : 6اٌم١ّخ اٌّزٛلؼخ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٕٝ ػذد ِشاد ظٙٛس اٌٛعٗ ( 6)

 0.8333 -أ 

 0.1667 -ب‌

 0.6 -ج‌

 5 -د‌

 

 

 ل١ّخ اٌزجب٠ٓ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌٛؽذاد اٌّؼ١جخ :( 7)

 0.1667 -أ‌

 5 -ب‌

 0.8333 -ج‌

 0.6944 -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐩(𝐗) المحاضرة الثالثة  =
𝐧!

𝐱! (𝐧− 𝐱)!
𝐩𝐱(𝟏− 𝐩)𝐧−𝐱 

𝐩(𝟑) =
𝟓!

𝟑! (𝟓− 𝟑)!
(
𝟏

𝟔
)𝟑(

𝟓

𝟔
)𝟓−𝟑

= 𝟎.𝟎𝟑𝟐𝟏𝟓 

 استخدام القانونب

 
 تحل محل الجزء الاول من القانون  𝒏∁𝒓او عن طرٌق الدالة  

 (
𝐧!

𝐱!(𝐧−𝐱)!
 ( وباقً القانون كما هو

𝒑(𝟑) =  𝟓
𝟑
  

𝟏

𝟔
 
𝟑

(
𝟓

𝟔
)𝟓−𝟑 =0.03215 

 

 المحاضرة الثالثة 

𝛍 = 𝒏 × 𝒑 = 𝟓 ×
𝟏

𝟔
= 𝟎.𝟖𝟑𝟑𝟑  

 ب استخدام القانون 

 المحاضرة الثالثة 

𝝈𝟐 = 𝒏 × 𝒑 × 𝒒 = 𝟓 ×
𝟏

𝟔
×
𝟓

𝟔
= 𝟎.𝟔𝟗𝟒𝟒 

 ب استخدام القانون 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :  8,9,10اعت ػٓ اٌفمشاد )

 

ػ١ٕٗ ِىٛٔٗ ِٓ  أخزد أٌٚٝؽبٌت لا ٠زؾذصْٛ اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ   40ؽبٌت ٕ٘بن   200اؽذ اٌى١ٍبد اٌغبِؼ١خ ٚعذد أٗ ِٓ ث١ٓ وً 

 عذ الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ :٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ اٚ أْػٍّذ  فئرا ؽلاة (  6عزخ ؽلاة )

 : أ٠ٌٝٚىْٛ ِٓ ث١ُٕٙ ؽبٌت ٚاؽذ لا ٠زؾذس اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ  أْاؽزّبي ( 8)

 0.393216 -أ 

 0.453437 -ب‌

 0.878352 -ج‌

 0.492453 -د‌

‌

‌

 

 اٌم١ّخ اٌّزٛلؼخ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ لا ٠زؾذصْٛ اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ اٌٚٝ :( 9)

 0.6 -أ‌

 1.2 -ة 

 0.1 -ج‌

 0.06 -د‌

 

 ١ّخ اٌزجب٠ٓ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌٛؽذاد اٌّؼ١جخ :ل (10)

 0.6 -أ‌

 0.96 -ة 

 0.79 -ج‌

 0.73 -د‌

 

 أْػٍّذ  إرا أخطبء أسثغفٟ اٌغبػخ اؽغت اؽزّبي ٚلٛع  أخطبء  5اٌزٟ ٠مغ ثٙب اؽذ اٌىزبة ٠جٍغ  الأخطبءِزٛعؾ ػذد  أْػٍّذ  إرا (11)

 ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ رٛص٠غ ثٛاعْٛ :

 5 -أ‌

 0.175467 -ة 

 0.006738 -ج‌

 4 -د 

‌

            

 

 

 

 المحاضرة الرابعة 

𝐩(𝐗) =
𝐧!

𝐱! (𝐧− 𝐱)!
𝐩𝐱(𝟏− 𝐩)𝐧−𝐱 

N=6         P=(40/200)=0.20      q=p-1=0.80 

 و ب استخدام القانون

 او الطرٌقة الاخرى

P(1)=𝟔∁𝟏 × (𝟎.𝟐𝟎)𝟏 × (𝟎.𝟖𝟎)𝟓 =

𝟎.𝟑𝟗𝟑𝟐𝟏𝟔 

 المحاضرة الرابعة 

𝛍 = 𝒏 × 𝒑 = 𝟔 × 𝟎.𝟐𝟎 = 𝟏.𝟐 

 ب استخدام القانون 

 المحاضرة الرابعة 

𝝈𝟐 = 𝒏 × 𝒑 × 𝒒 = 𝟔 × 𝟎.𝟐𝟎 × 𝟎.𝟖𝟎 = 𝟎.𝟗𝟔  

 دام القانون ب استخ

 المحاضرة الرابعة 

𝑷(𝒙) = 𝐞−𝛍 ×
𝝁𝒙

𝒙!
= 𝑷(𝟒) = 𝐞−𝟓 ×

𝟓𝟒

𝟒!
= 𝟎.𝟏𝟕𝟓𝟒𝟔𝟕 

 ب استخدام القانون 

 𝛍  =5المتوسط =
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ا٘ذاف ١ِٛ٠ب اؽغت اؽزّبي اطبثخ صلاس  4٘ٛ   ثئطبثزٙباٌطبئشاد اٌّمبرٍخ  إؽذِٜزٛعؾ ػذد الا٘ذاف اٌزٟ رمَٛ  أْػٍّذ  ( إرا12)

 ا٘ذاف ارا ػٍّذ اْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ رٛص٠غ ثٛاعْٛ :

 4 -أ‌

 0.25 -ب‌

 0.1954 -ط 

 1.1722 -د 

 

 ِبد اٌزب١ٌخ :( ثبعزخذاَ اٌّؼٍٛ 1613,14,15,اعت ػٓ اٌفمشاد )      

A= {0,1,2,3,4,5}            B= {4,5,6,7,8}U= {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} 

𝑨)اٌّغّٛػخ  (13) ∪ 𝑩) : ٞٚرغب 

 {8,7,6} -أ‌

 {3,2,1,0} -ب‌

 {5,4} -ج‌

 ,8}{7,6,5,4,3,2,1,0 -د 

 

𝑨)اٌّغّٛػخ ( 14) ∩ 𝑩) : ٞٚرغب 

 {8,7,6} -أ‌

 {0,1,2,3} -ب‌

 {4,5} -ط 

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د‌

 

𝑨)اٌّغّٛػخ ( 15) − 𝑩)  : ٞٚرغب 

 {8,7,6} -أ‌

 {,3,2,1,0} -ة 

 {4,5} -ج‌

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د‌

 

  -( رغبٚٞ :B-Aاٌّغّٛػخ )( 16)

 {8,7,6} -أ 

 {,3,2,1,0} -ب‌

 {4,5} -ج‌

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د‌

 المحاضرة الرابعة 

𝑷(𝒙) = 𝐞−𝛍 ×
𝝁𝒙

𝒙!
= 𝑷(𝟑) = 𝐞−𝟒 ×

𝟒𝟑

𝟑!
= 𝟎.𝟏𝟗𝟓𝟒 

  μ= 4= المتوسط

 ب استخدام القانون

𝑨) اتحاد = المحاضرة الاولى  ∪ 𝑩) ًٌعنً المشترك ف 

 A   وB 

𝑨)تقاطع =   الاولى المحاضرة  ∩ 𝑩)  فقط اللً ٌتشابه من

A   وB المشترك بٌنهم 

−𝑨)الفرق =  𝑩)  عملٌه طرح شٌل

 Bود فً اللً موج  Aمن 

 المحاضرة الاولى 

−𝑩)الفرق =  𝑨)  عملٌه طرح شٌل

 Aاللً موجود فً   Bمن 

 المحاضرة الأولى 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :  18,17اعت ػٓ اٌفمشاد ) 

 

ِٓ الأزبط ٚاِب  % 30رمَٛ اٌغ١بسح الاٌٚٝ ثزٛط١ً   A,B,Cاؽذ اٌششوبد رّزٍه صلاس ع١بساد ٌزٛط١ً إٌّزغبد  أْػٍّذ  إرا

ِٓ الأزبط ٚاٌجبلٟ ِٓ ٔظ١ت اٌغ١بسح اٌضبٌضخ ف ارا وبٔذ ٔغجخ الأزبط اٌزٞ ٠فغذ اصٕبء  %35اٌغ١بسح اٌضب١ٔخ فزمَٛ ثزٛط١ً 

اد اؽغت الاؽزّبلاد عؾجذ ٚؽذٖ ٚاؽذٖ ػشٛائ١ب ِٓ اٌٛؽذاد اٌّٛصػخ ػٍٝ اٌغ١بس %9ٚ  %7ٚ   %5اٌزٛط١ً ػٍٝ اٌزشر١ت 

 اٌزب١ٌخ : 

 

 رىْٛ اٌٛؽذح اٌّغؾٛثخ فبعذح : أْاؽزّبي  (17)

 

.  -أ    ×  .     .   ×  .     .   ×  .    

.  -ة    ×  .     .   ×  .     .   ×  .    

.  -ط    ×  .     .   ×  .     .   ×  .    

.  -د    ×  .     .   ×  .     .   ×  .    

 

 رىْٛ اٌٛؽذح فبعذح ِٚٓ ٔظ١ت اٌغ١بسح اٌضب١ٔخ : أْاؽزّبي ( 18)

 -أ 
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
 

 -ة 
 .  × .  

 .  × .    .  × .     .  × .  
 

 -ط 
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
 

 -د 
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المحاضرة الثانٌة

 المحاضرة الثانٌة 

 Bوعطاك  Aأول شً طلع الباقً عطاك 

 Cألً هو  100اجمعهم واحسب مكملهم إلى 

همن اضرب كل وحده نسبه المعٌب اللً هو 

ضرب نسبة معٌبها زائد Aٌفسد واجمعهم ٌعنً 

B ًنسبة معٌبها  زائدا مضروبة فC مضروبة

 فً معٌبها 

بما انه اختار الثانٌة خذ نسبة الثانٌة مضروبة 

   17فً معٌبها تقسٌم الكل اللً بالحل فً سؤال 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :2119,20,اعت ػٓ اٌفمشاد )

ٚرٌه ة أؾشاف ِؼ١بسٞ                                          عُ  170فٟ دساعخ اٌظب٘شح ِزٛعؾ ؽٛي اٌطبٌت فٟ اٌّشؽٍخ اٌغبِؼ١خ ٚعذ اْ ِزٛعؾ ؽٛي اٌطبٌت ٠جٍغ 

 عُ رُ اخز١بس اؽذ اٌطلاة ػشٛائ١ب ف أرا ػٍّذ اْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ف اٚعذ :  10لذسح 

 ( 9       ) عُ   190عُ ٚ  ٠150ٕؾظش ؽٛي اٌطبٌت ث١ٓ  أْاؽزّبي  (19)    

 %68.26 -أ‌

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ج‌

 %89.74 -د‌

 

 

 

 

     

 

 : ( 8   ) عُ   ٠180ىْٛ اٌطبٌت الً ِٓ  أْاؽزّبي  (20) 

 %68.26 -أ‌

 %95.45 -ب‌

 %99.74 -ج‌

 %84.13 -د 

 

 

 :( 6   ) عُ ٠160ىْٛ ؽٛي اٌطبٌت اوجش ِٓ  أْاؽزّبي  (21)     

 %84.13 -أ‌

 %15.86 -ب‌

 %99.87 -ج‌

 %84.13 -د 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 المحاضرة الرابعة 
= المتوسط μ = = المعياري الانحراف  7  σ =    

𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
 

𝑧 =
 5 −  7 

  
 𝑧  

 9 −  7 

  
= −2  𝑧  2 

𝑃 = (95.45%) 

 ب استخدام القانون

 المحاضرة الرابعة 

 المحاضرة الرابعة 

𝐳 =
𝐱 − 𝛍

𝛔
=
𝟏𝟔𝟎 − 𝟏𝟕𝟎

𝟏𝟎
= −𝟏 

𝐏 = (𝟎.𝟔𝟖𝟐𝟕÷ 𝟐)  𝟎.𝟓 = 𝟖𝟒.𝟏𝟑% 

 ب استخدام القانون 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.6827 من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر

𝒛 =
𝒙− 𝝁

𝝈
=
𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟕𝟎

𝟏𝟎
= 𝟏 

𝑷 = (𝟎.𝟔𝟖𝟐𝟕÷ 𝟐)  𝟎.𝟓 = 𝟖𝟒.𝟏𝟑% 

 باستخدام القانون 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.6827من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر 

احتمال وقوع أٌة مشاهدة على بعد انحراف معٌاري واحد 

 ( 1و  1-)  0.6827من الوسط الحسابً هو 

احتمال وقوع أي مفردة على بعد إنحرافٌن معٌارٌٌن من 

 ( 2و  2-) 0.9545الوسط الحسابً هو 

ارٌة من احتمال وقوع أٌة مفردة على بعد ثلاثة انحرافات معٌ

 ( 3و  3-) 0.9973الوسط الحسابً هو 
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 اٌزب١ٌخ : ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد22,23,24اعت ػٓ اٌفمشاد )

"إرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ عشػخ اٌغ١بساد ػٍٝ اٌطش٠ك اٌغش٠غ اٌش٠بع ِىخ رّضً ظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ, ٚفٟ دساعخ ٌٙزٖ اٌظب٘شح لبِذ 

وُ فٟ اٌغبػخ , ٚرٌه  ١٘120ئخ اٌطشق ثغؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌغ١بساد اٌّبسح فٟ ٘زا اٌطش٠ك ٚ ٚعذد أْ ِزٛعؾ عشػخ اٌغ١بسح 

 -وُ فٟ اٌغبػخ , رُ اخز١بس اؽذ اٌغ١بساد ػشٛائ١ب اٚعذ: 15ِؼ١بسٞ لذسح  ثبٔؾشاف

 -p(90˂x˂150: )وُ )) 150وُ ٚ  90رٕؾظش عشػخ اٌغ١بسح ث١ٓ  أْاؽزّبي  (22(

 %68.26 -أ‌

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ج‌

 %89.74 -د‌

 

 

 

 

 : ( 5   ) وُ   150اؽزّبي أْ رىْٛ عشػخ اٌغ١بسح الً ِٓ  (23)

 %97.725 -أ 

 %95.45 -ب‌

 %99.74 -ج‌

‌%84.13 -د‌

 

 

 

 : (5    ) وُ   105ِٓ  أوضشاؽزّبي أْ رىْٛ عشػخ اٌغ١بسح  (24)

 %84.13 -أ 

 %15.87 -ب‌

 %99.74 -ج‌

 %84.13 -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اضرة الرابعة المح
= المتوسط μ = = المعياري الانحراف  2  σ =  5 

𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
 

𝑧 =
9 −  2 

 5
 𝑧  

 5 −  2 

 5
= −2  𝑧  2 

𝑃 = (95.45%) 

 ب استخدام القانون

 المحاضرة الرابعة 

𝒛 =
𝒙− 𝝁

𝝈
=
𝟏𝟓𝟎− 𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟓
= 𝟐 

𝑷 = (𝟎.𝟗𝟓𝟒𝟓÷ 𝟐)  𝟎.𝟓 = 𝟗𝟕.𝟕𝟐𝟓% 

 ب استخدام القانون 

 3عدل السؤال الدكتور فً المحاضرة المباشرة 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.9545من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر 

 المحاضرة الرابعة 

𝒛 =
𝒙− 𝝁

𝝈
=
𝟏𝟎𝟓 − 𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟓
= −𝟏 

𝐏 = (𝟎.𝟔𝟖𝟐𝟕÷ 𝟐)  𝟎.𝟓 = 𝟖𝟒.𝟏𝟑% 

 ام القانون ب استخد

 3عدل السؤال الدكتور فً المحاضرة المباشرة 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.6827 من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر
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ِٝ أؽذ الأعبرزح أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اؽذ اٌّمشساد اٌزٟ ٠مَٛ ثزذس٠غٙب رجٍغ   , ٚلاخزجبس ٘زا الادػبء رُ اخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ  %80"٠ذّػ

 68ؽبٌت, ٚثذساعخ ٔزبئظ الاخزجبساد اٌخبطخ ثبٌؼ١ٕخ ٚعذ أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اٌؼ١ٕخ لذ ثٍغذ ٟ٘  ١50ٓ ٌٙزا اٌّمشس ؽغّٙب اٌطلاة اٌذاسع

ٚرٌه ثّغزٜٛ  %80ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أْ إٌغجخ ألً ِٓ  % 80,اخزجش ِذٜ طؾخ ادػبء أعزبر اٌّمشس  ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘  %

 "% 5ِؼ٠ٕٛخ 

  -١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :(  ٠ّىٓ ط25)

 H1 : P ˂ 0.80  ,Hₒ : P = 0.80 -أ 

‌H1 : P ˃ 0.68‌‌,Hₒ : P = 0.68 -ب‌

‌‌H1 : P ≠ 0.80‌‌,Hₒ : P = 0.80 -ج‌

‌‌H1 : P ≠ 0.68‌‌,Hₒ : P = 0.68 -د‌

 اٌؾً 

ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أْ إٌغجخ ألً ِٓ  % 80 اخزجش ِذٜ طؾخ ادػبء أعزبر اٌّمشس  ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘)ِٓ اٌغؤاي رّٕٙب اٌغٍّخ 

أٚلا ٔغمؾ الاخز١بس )ة( ٚالاخز١بس )د( لأٔٙب ٔغت اٌؼ١ٕخ ٚٔؾٓ ٔش٠ذ ٔغجخ اٌّغزّغ ٚٔغمؾ الاخز١بس )ط( لأٔٗ روش ثبٌغؤاي الً ١ٌٚظ لا  (80%

 ٠غبٚٞ إرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )أ(

 ؽش٠مخ صب١ٔٗ ٌٍؾً 

أٞ أْ اٌفشع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ الادػبء طؾ١ؼ ٚأْ الأعزبر   0.80ٟ٘  )ٔغجخ إٌغبػ فٟ اٌّغزّغ(ّغزّغ اٌفشع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ إٌغجخ فٟ اٌ

  Hₒ : P = 0.80ثبٌشِٛص  % 80ع١ؾظً ػٍٝ إٌغجخ اٌزٟ ادػب٘ب ٟٚ٘ 

  H1 :  P  <  0.80اٌفشع اٌجذ٠ً ٚإٌّطمٟ : فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ ٘ٛ أْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ألً ِٓ ٘زا الادػبء ٚثبٌشِٛص : 

 إرا اٌغٛاة فمشح )أ(

  -(: 1.645-اٌغذ١ٌٚخ  Z(  ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ)ل١ّخ 26)

‌لثول‌انفرض‌انعدمً  -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ج‌

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

 اٌؾً 

   ٔغزخشط إؽظبئٟ الاخزجبس ػٓ ؽش٠ك اٌمبْٔٛ

  ̂ =
 ̂ −  

√
 ( − )

 

 

 ؽ١ش أْ

n=50     ̂ =  .      P=0.80    1- P=1- 0.80=0.20   

  ̂ =
 .   −  .   

√
 .  × .  

  

=
− .   

 .     
= − .     

 2.123 -أٞ أْ ل١ّخ الإؽظبئ١خ رغبٚٞ 

"  ٚثّب أْ اٌفشع اٌجذ٠ً ٘ٛ  ١ٍα = 5%ٙب ِٓ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ اٌّؼ١بسٞ, ؽ١ش ِغزٜٛ اٌّؼ٠ٕٛخ  ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٔؾظً ػ

 . اٌطشف الأ٠غشفٕغزخذَ اخزجبس   ألً ِٓ "

 7المحاضرة 

 7المحاضرة 
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ُ إٌّؾٕٝ (  ثؾذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ    )ِٓ سع 2.123 -اٌّمبسٔخ ٚاٌمشاس : ٚثّمبسٔخ ل١ّخ الإؽظبئ١خ اٌزٟ ؽظٍٕب ػ١ٍٙب فٟ اٌخطٛح اٌزٟ رغبٚٞ 

 فئْ اٌمشاس ٘ٛ :  1.65 -أطغش ِٓ     2.123 -ٔغذ أْ ل١ّخ الإؽظبئ١خ رمغ فٟ ِٕطمخ اٌشفغ لأْ 

 5ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  % 80ٚلجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً ثأْ إٌغجخ ألً ِٓ  % 80سفغ اٌفشع اٌؼذِٟ ثبدػبء الاعزبر ثأْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘ 

 (.% 5٘زا اٌمشاس لا ٠زؼذٜ  )أٞ أْ اؽزّبي اٌخطأ فٟ  %

 

 

عبػخ ؽ١شاْ شٙش٠ب , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ  20000"إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد اٌط١شاْ فٟ اٌخطٛؽ اٌغؼٛد٠خ لا ٠ض٠ذ ػٓ 

ؾجذ ػ١ٕٗ عذ٠ذح ٌزغ١١ش خطٛؽ اٌط١شاْ اٌذاخٍٟ ٌزىْٛ فٟ ِؼضي ػٓ اٌخطٛؽ اٌخبسع١خ ِّب ٠زشرت ػ١ٍٗ ص٠بدح ػذد عبػبد اٌط١شاْ , ع

عبػخ , ثبفزشاع أْ ػذد عبػبد اٌط١شاْ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي ,  5000ؽبئشح فٛعذ رجب٠ٕٙب ػذد عبػبد ؽ١شأٙب رغبٚٞ   40ػشٛائ١خ ِٓ 

 -" ِٓ خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :=0.01اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 -ٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:( ط١بغخ ا27)

 

    20000 ≤ -أ 
H1 :  ,≤20000   

Hₒ :  

   : H1 -ب‌
 ≠ 20000‌‌,Hₒ :   

 =20000‌

‌H1 : µ₁˃µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ج‌

   : H1 -د‌
≤ 20000‌‌,Hₒ :   

 ˃20000‌

 اٌؾً 

 20000رجب٠ٓ اٌّغزّغ اٌٍٟ ٘ٛ  ٠ّٕٙب اٌفشٚع فٟ اٌزجب٠ٓ 

 (=0.01ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  ص٠بدحب اٌغٍّخ )اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ِٓ اٌغؤاي رّٕٙ

ٔغمؾ اٌفمشح )ط( ٚوٍّخ ص٠بدح رؼٕٟ  ١ٌظ اٌّزٛعؾ ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )ة( ٚثّب أْ اٌغؤاي ػٓ اٌزجب٠ٓ لا رغبٚٞأٚ  رغبٚٞ ص٠بدح ١ٌٚظ روش 

 اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )أ(إرا أْ اٌفشع اٌجذ٠ً اوجش ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )د( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 12المحاضرة 
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عبػخ ؽ١شاْ شٙش٠ب , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ  20000"إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد اٌط١شاْ فٟ اٌخطٛؽ اٌغؼٛد٠خ لا ٠ض٠ذ ػٓ 

ْ , عؾجذ ػ١ٕٗ عذ٠ذح ٌزغ١١ش خطٛؽ اٌط١شاْ اٌذاخٍٟ ٌزىْٛ فٟ ِؼضي ػٓ اٌخطٛؽ اٌخبسع١خ ِّب ٠زشرت ػ١ٍٗ ص٠بدح ػذد عبػبد اٌط١شا

عبػخ , ثبفزشاع أْ ػذد عبػبد اٌط١شاْ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي ,  5000ؽبئشح فٛعذ رجب٠ٕٙب ػذد عبػبد ؽ١شأٙب رغبٚٞ   40ػشٛائ١خ ِٓ 

 -" ِٓ خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :=0.01اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 -فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: 2ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب( ل28١)

 40 -أ‌

 156 -ب‌

 9.75 -ط 

 5000 -د‌

 اٌؾً 

  2ِغشد روش وٍّخ رجب٠ٓ إرا ٔؾٓ ٔزىٍُ ػٓ وب
2 : ْؽ١ش أ 

 20000=    رجب٠ٓ اٌّغزّغ

  5000=   رجب٠ٓ اٌؼ١ٕخ 

   n  =40ػذد اٌؼ١ٕخ 

=  ٔطجك اٌمبْٔٛ    
( − )  

   

 

  =
(  −  )    

     
=

(  )    

     
=

      

     
=  .    

 إرا اٌغٛاة اٌفمشح )ط(

عبػخ ؽ١شاْ شٙش٠ب , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ  20000"إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد اٌط١شاْ فٟ اٌخطٛؽ اٌغؼٛد٠خ لا ٠ض٠ذ ػٓ 

٠ذح ٌزغ١١ش خطٛؽ اٌط١شاْ اٌذاخٍٟ ٌزىْٛ فٟ ِؼضي ػٓ اٌخطٛؽ اٌخبسع١خ ِّب ٠زشرت ػ١ٍٗ ص٠بدح ػذد عبػبد اٌط١شاْ , عؾجذ ػ١ٕٗ عذ

عبػخ , ثبفزشاع أْ ػذد عبػبد اٌط١شاْ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي ,  5000ؽبئشح فٛعذ رجب٠ٕٙب ػذد عبػبد ؽ١شأٙب رغبٚٞ   40ػشٛائ١خ ِٓ 

 -" ِٓ خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :=0.01ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  اخزجش اٌفشع اٌمبئً

  -(٠ّىٓ :7.96اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب29)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

‌.لثول‌انفرض‌انعدمً -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

 اٌغذ١ٌٚخ إرا ٔخزبس اٌفشع اٌجذ٠ً إرا اٌغٛاة اٌفمشح )أ(  2ٟٚ٘ اوجش ِٓ وب 9.75اٌّؾغٛثخ  ؽٍؼذ  2ثّب إْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب اٌؾً 

 

 

 12المحاضرة 

 12المحاضرة 
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 (: %5ٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ " لبَ اؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌ

 

 

 

 

 

 

 

 -رغبٚٞ : F( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 30)

 200 -أ 

 0.5 -ة 

 20 -ط 

‌5 -د 

 اٌؾً 

 اٚلا ٔىًّ فشاغبد اٌغذٚي 

 ِٓ أػٍٝ إٌٝ أعفً  ١ٌ500ظجؼ اٌّغّٛع   300ػٍٝ   ٠200غت إػبفخ   ١ٌ500ىْٛ أٚي ِغّٛع ٠غبٚٞ 

 ِٓ أػٍٝ إٌٝ أعفً ١ٌ20ظجؼ اٌّغّٛع   15ػٍٝ   ٠5غت إػبفخ   ١ٌ20ىْٛ صبٟٔ ِغّٛع ٠غبٚٞ 

 صُ ٔىًّ ِزٛعؾ اٌّشثؼبد ٚرٌه ثمغّخ ِغّٛع اٌّشثؼبد ػٍٝ دسعبد اٌؾش٠خ ِٓ ا١ّ١ٌٓ إٌٝ ا١ٌغبس  ِٚٓ

  ٠20غبٚٞ  15رمغ١ُ   300اٚلا 

  ٠40غبٚٞ  5رمغ١ُ   200صب١ٔب 

‌

 

 

 

 

 ٠ىْٛ ثمغّٗ ِزٛعؾ اٌّشثؼبد ث١ٓ اٌّغّٛػبد ػٍٝ ِزٛعؾ اٌّشثؼبد داخً اٌّغّٛػبد وبٌزبٌٟ:  Fاعزخشاط ل١ّخ 

  0.5ف١ىْٛ إٌبرظ   40رمغُ ػٍٝ  20

 إرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌمشح )ة(

 

 

 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 ....... 

....... 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
....... ....... ....... 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 20 

0.5 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
200 5 40 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 9اضرة المح
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 (: %5" لبَ اؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 

 

 -(٠ّىٓ :4.95اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  F( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ 31)

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌. -أ‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ب‌

‌مه‌انفرظٍه.ي‌عدو‌لثول‌أ -ج‌

 .لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -د 

 اٌؾً 

 اٌغذ١ٌٚخ إرا ٔمجً اٌفشع اٌؼذِٟ  Fاطغش ِٓ ل١ّخ  Fثّب أْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 

 ػ١ٍٗ ٠ىْٛ اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )د(

( , ٚلذ n=45عزٙب )( ٚوبْ ػذد اٌّفشداد اٌزٟ رُ دساr=0.85( إرا ػٍّذ أْ " ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ صلاس ظٛا٘ش الزظبد٠خ لذ ثٍغذ )32)

 -فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ :  t" فبْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  % 5سغت اٌجبؽش فٟ دساعخ ِؼ٠ٕٛخ الاسرجبؽ ٚرٌه ثّغزٜٛ 

 10.7 -أ 

‌‌0.2775- -ب‌

‌‌0.2775 -ج‌

‌0.0794 -د‌

 اٌؾً ٔطجك اٌمبْٔٛ ِجبششح 

 =
 

√ −  

 − 

=
 .   

√ −( .   )

  − 

=
 .   

√
 .    

  

=
 .   

 .     
=   .      

 10.7٘ٛ اٌفمشح )أ(  10.5835الشة عٛاة ٌٍٕبرظ 

 

 

 

 

 

 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 ....... 

....... 
 ّغّٛػبدداخً اٌ

 Within groups 
....... ....... ....... 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 9المحاضرة 

 10المحاضرة 
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 -إرا ػٍّذ أٗ :

اٌذِبَ ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا وبْ ٕ٘بن اخزلاف  " لبَ اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ اعزٙلان اٌجٕض٠ٓ فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ عذٖ ٚ

فٟ ِزٛعؾ الاعزٙلان فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕٗ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ 

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ": %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSاٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  41.000  

Z  -.063  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .192  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .219  

  

 -( الاخزجبس اٌّغزخذَ ٌذساعخ اٌفشق ث١ٓ ِزٛعطٟ ِغزّؼ١ٓ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ :33)

‌.‌‌2كا -أ‌

‌الإشارج. -ب‌

 .وٌهكوكسون -ط 

   ِبْ ٠ٚزٕٟ. -د 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

ٙلان اٌجٕض٠ٓ فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ عذٖ ٚاٌذِبَ ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا وبْ ٕ٘بن اخزلاف " لبَ اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ اعز

فٟ ِزٛعؾ الاعزٙلان فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕٗ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ 

 -اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ":, رُ  %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSاٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  41.000  

Z  -.063  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .192  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .219  

 

 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :34) 

‌نفرض‌انثدٌم‌.لثول‌ا -أ‌

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ج‌

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

‌

من الجدول مباشرة نبحث عن 

 اسم الاختبار وهنا نجد 

Mann -Whitney 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اكبروهى  192.تساوى 

 (0.05) %5مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .العدمً 

 

 13المحاضرة 

 13المحاضرة 
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 -( إرا ػٍّذ أٔٗ :35)

ٚاٌظ ٌٍزؼشف ػٍٝ ِذٜ ٚعٛد فشٚق ِؼ٠ٕٛخ ث١ٓ صلاس أٔٛاع ِٓ اٌغ١ٕبد اٌٛساص١خ اٌّغزخذِخ  -" لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثبعزخذاَ إخجبس وشٚعىبي

‌ -:SPSS, ٚرُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ ثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ  %5غزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ فٟ رٍم١ؼ ٔجبربد اٌض٠ٕخ , ٚرٌه ػٕذ ِ

                         Test Statistics 

 SAMPLES 

Ci-Square  1.327‌

df  2 ‌

Asymp . Sig .  .291 

‌

  -ِٓ اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :  

‌ الأوواع‌انثلاثح‌نهجٍىاخ‌انوراثٍح.لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تمعىوٌح‌انفروق‌تٍه‌ -أ 

  غ١ش ِؼ٠ٕٛخ . الأٔٛاع اٌضلاصخ ٌٍغ١ٕبد اٌٛساص١خلجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ اٌفشٚق ث١ٓ  -ة 

‌ معىوٌح‌.‌الأوواع‌انثلاثح‌نهجٍىاخ‌انوراثٍحلثول‌انفرض‌انعدمً‌انمائم‌تأن‌انفروق‌تٍه‌ -ط 

  وواع‌انثلاثح‌نهجٍىاخ‌انوراثٍح.لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تعدو‌تمعىوٌح‌انفروق‌تٍه‌الأ -د 

‌

( , ٚلذ n=25( ٚوبْ ػذد اٌّفشداد اٌزٟ رُ دساعزٙب )r=0.64( إرا ػٍّذ أْ " ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ صلاس ظٛا٘ش الزظبد٠خ لذ ثٍغذ )36)

 -ٚٞ :فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغب  t" فبْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  % 5سغت اٌجبؽش فٟ دساعخ ِؼ٠ٕٛخ الاسرجبؽ ٚرٌه ثّغزٜٛ 

‌‌0.6075 -أ 

‌‌3.9946- -ة 

‌‌6.208 -ط 

‌ 3.9946 -د 

 =
 

√ −  

 − 

=
 .   

√ −( .   )

  − 

=
 .   

√
 .    

  

=
 .   

√ .     
=

 .   

 .   
=   

 

 

 

 

 

 

 

 . Asympأن قٌمة  الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

Sig .   وهى أكبر من مستوى المعنوٌة  291.تساوى

5% (0.05)  

الفروق بٌن نقبل الفرض العدمى بأن  فإننا وبالتالً

، أي أن متساوي الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌة

غٌر  الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌةبٌن الفروق 

 معنوٌة.

 

 3.9946 هو الفقرة )د( 4اقرب جواب للناتج 

 13المحاضرة 

 10المحاضرة 
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 -: SPSS( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 37)

T-TEST 

One – Sample test 

 

  -ِٓ خلاي اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً. -أ 

  .رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه -ة 

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ط 

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

 -: SPSS( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 38) 

T-TEST 

Paired Sample test 

Sig. 

(2-

tailed) df t 

Paired Difference  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Std. 

Error 

Mean 

Std. 

Deviation 
Mean  

Upper Lower 

.015 99 6.763 
25.861 13.765 .3837 3.8372 24.238 

Posttest 

Pretest 

Pair  

1 

 

  -ِٓ خلاي اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً. -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د 

 

 

 

 

Test Value = 160  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Mean 

Difference 
Sig.(2-tailed) df t 

Upper Lower 

 اٌطٛي 21.006- 399 0.012 82.0480- 80.04145- 80.6815-

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اقلوهى  012.تساوى 

  (0.05) %5مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .البدٌل

 8المحاضرة 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اقلوهى  015.تساوى 

  (0.05) %5مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .البدٌل

 8المحاضرة 
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 20 ِزٛعؾ ِغزٜٛ اٌغىش فٟ اٌذَ ٌّغّٛػخ ِٓ  الأفشاد ثّذ٠ٕخ اٌش٠بع رّضً ظب٘شح  رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ( إرا وبٔذ 39)

دسعخ, فّب ٘ٛ ؽغُ اٌؼ١ٕخ إٌّبعت ٌزمذ٠ش ِزٛعؾ ِغزٜٛ اٌغىش فٟ اٌذَ فٟ ٘زٖ اٌّذ٠ٕخ ثؾ١ش لا ٠زؼذٜ اٌخطأ فٟ رمذ٠ش ِزٛعؾ ِغزٜٛ 

 -)ِغ رمش٠ت إٌبرظ ٌٍشلُ الأػٍٝ(: ؟ % 99عخ صمخ  دسعبد, ٚرٌه ثذس  4اٌغىش 

‌مفردج‌‌60 -أ 

 ِفشدح   167 -ة 

‌مفردج‌‌170 -ط 

‌مفردج‌‌‌20 -د 

  Z = 2.58أٞ أْ :  % 99دسعخ اٌضمخ 

   e = 4دسعبد, أٞ أْ :   4ألظٝ خطأ ِغّٛػ ثٗ ٘ٛ 

= ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌٍّغزّغ  :        

= ذد ؽغُ اٌؼ١ٕخ ٟٚ٘ :  ٚثبٌزؼ٠ٛغ ثٙزٖ اٌم١ُ فٟ اٌّؼبدٌخ اٌزٟ رؾ
     

   

=  167≈ 166.41 =فئْ ؽغُ اٌؼ١ٕخ ِمشثبً لألشة ػذد طؾ١ؼ ٘ٛ : 
 .       

   

 -:  %5( ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 2اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛػؼ ٔز١غخ اخزجبس ِشثغ وبٞ )وب

Asymp.Sig 

(2-sided) 
df Value   

.0967 4 0.06793 Person Chi-Square 

.0987 4 0.05872 Likelihood Ratio 

.0649 1 .02873 
Linear-by-Linear 

Association 

 99 N of Valid Cases 

‌

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -رغبٚٞ: 2( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب40)

‌‌0.0649 -أ 

‌‌ 0.02873 -ة 

‌‌0.0967 -ط 

  0.06793 -د 

 

 

 

 

 

 

 6المحاضرة 

 167 (بهو الفقرة )166.41   اقرب جواب للناتج

 تعنً مع التقرٌب للأعلى  ≈

 12المحاضرة 

ونختار   Chi-Squareمن الدول مباشرة نبحث عن 

واللً بالسؤال هذا  Valueاول عامود  الرقم تحت

 0.06793ٌساوي 
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 -:  %5( ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 2اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛػؼ ٔز١غخ اخزجبس ِشثغ وبٞ )وب

Asymp.Sig 

(2-sided) 
df Value   

.0967 4 0.06793 Person Chi-Square 

.0987 4 0.05872 Likelihood Ratio 

.0649 1 .02873 
Linear-by-Linear 

Association 

 99 N of Valid Cases 

 

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :41)

 . لثول‌انفرض‌انثدٌم -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ الإٔفبق فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ اٌش٠بع ٚالإؽغبء ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا وبْ ٕ٘بن اخزلاف فٟ  " لبَ

 ِزٛعؾ الإٔفبق فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕخ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :  %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSS الإؽظبئٟ

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  38.000  

Z  -.863  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .042  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .046  

 

 -اٌغبثك : اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي

 -( الاخزجبس اٌّغزخذَ ٌذساعخ اٌفشق ث١ٓ ِزٛعطٟ ِغزّؼ١ٓ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ :42)

‌.‌‌2كا -أ 

  ِبْ ٠ٚزٕٟ. -ة 

‌وٌهكوكسون. -ط 

‌ الإشارج. -د 

 

 

 

 12المحاضرة 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اكبروهى  0967.تساوى 

  (0.05) %5مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .العدمً 

من الجدول مباشرة نبحث عن 

 الاختبار وهنا نجد  اسم

Mann -Whitney 

 13المحاضرة 

 13المحاضرة 
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 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :43)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً -ة 

‌مه‌انفرظٍه.‌رفط‌كم -ط 

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

‌

ٌؼّبي  ا١ِٛ١ٌخاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ  أْػبًِ ِٓ ػّبي اؽذ اٌّظبٔغ ثّذ٠ٕخ ثبٌمظ١ُ ٚعذ  400" ػ١ٕخ ػشٛائ١خ رزىْٛ ِٓ 

ٌٍؼّبي فٟ  ا١ِٛ١ٌخٌؼًّ عبػخ , ػٍّب ثبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد ا 1,25عبػخ ػًّ ١ِٛ٠ب, ٚثبلأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ  7.5اٌؼ١ٕخ 

ٚاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  ثبٌؼ١ٕخاٌفشق اٌّؼٕٛٞ ث١ٓ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد ػًّ اٌؼّبي  أ١ّ٘خعبػبد , اخزجش  ٠9جٍغ  اٌظٕبػخ٘زٖ 

 ػِّٛب". اٌظٕبػخعبػبد اٌؼًّ ٌٍؼّبي فٟ 

   -اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع 44)

‌H1 :  μ˂μ₀‌,Ho : μ=μ₀ -أ 

‌H1 :  μ˃μ₀‌,Ho : μ= μ₀ -ة 

‌H1 :  μ≠ μ₀‌,Ho : μ˃μ₀ -ط 

 ₀H1 :  μ≠ μ ,₀Ho : μ= μ -د 

 اٌؾً 

لا رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ ٌؼّبي اٌؼ١ٕٗ ٚػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ ٌٍؼّبي فٟ  اٌفشػ١خ اٌظفش٠خ :

 (μ = μ0اٌظٕبػٗ  )

دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ ٌؼّبي اٌؼ١ٕٗ ٚػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ ٌٍؼّبي فٟ رٛعذ فشٚق راد  اٌفشػ١خ اٌجذ٠ٍخ :

 (μ  ≠ μ0اٌظٕبػٗ )

ػبًِ ِٓ ػّبي اؽذ اٌّظبٔغ ثّذ٠ٕخ ثبٌمظ١ُ ٚعذ أْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌخ ٌؼّبي  400" ػ١ٕخ ػشٛائ١خ رزىْٛ ِٓ 

عبػخ , ػٍّب ثبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌخ ٌٍؼّبي فٟ  1,25ٚثبلأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ عبػخ ػًّ ١ِٛ٠ب,  7.5اٌؼ١ٕخ 

عبػبد , اخزجش أ١ّ٘خ اٌفشق اٌّؼٕٛٞ ث١ٓ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد ػًّ اٌؼّبي ثبٌؼ١ٕخ ٚاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  9٘زٖ اٌظٕبػخ ٠جٍغ 

 عبػبد اٌؼًّ ٌٍؼّبي فٟ اٌظٕبػخ ػِّٛب".

  -اٌؾبٌخ رغبٚٞ :الاخزجبس فٟ ٘زٖ  إؽظبئٟ( ل١ّخ 45) 

 - 24 -أ 

‌2.94- -ة 

‌‌11.006- -ط 

 24 -د 

 اٌؾً 

 

= ٔطجك اٌمبْٔٛ                      
 −  
 

√ 
⁄

=
 . − 

 .  
√   

⁄
= −   

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اقلوهى  042.تساوى 

  (0.05) %5مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .البدٌل 

 8المحاضرة 

 8المحاضرة 

n= 400       𝑿 = 𝟕.𝟓      S=1.25      µ=9 

 13المحاضرة 
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صعبعخ ِظً ٚ ٌٛؽع  30وشرٛٔخ رؾزٜٛ ػٍٝ وشرٛٔٗ ِظً اٌؾّخ اٌشٛو١خ لأؽذ اٌّغزشف١بد وً  100لبِذ إؽذٜ ششوبد الاد٠ٚخ ثزٛس٠ذ 

رٛص٠غ ػذد صعبعبد اٌّظً اٌّىغٛسح ثبٌىشرٛٔخ ٠ٚشغت اؽذ اٌجبؽض١ٓ فٟ اخزجبس ِذٜ ارفبق ٘زٖ اٌظب٘شٖ ٚرٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ػٍٝ رٌه فمذ 

 -وّب ٠ٍٟ : 5ٚ  4ٚ  3الاخ١شح  , ِغ الاخز ثبلاػزجبس أٗ لبَ ثذِظ اٌخلا٠ب اٌضلاس2رٛطً اٌٝ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٚاٌزٞ ٠غزخذِٗ ٌؾغبة وب

 ............ ........... اٌزىشاساد اٌّزٛلؼٗ د  اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح ػ ػذد اٌضعبعبد اٌّىغٛسح

0 22 16.81 ........... ........... 

1 28 36.02 ........... ........... 

2 35 30.87 ........... ........... 

3-5 15 16.31 ........... ........... 

 ........... ........... 100 100 اٌّغّٛع

 

 -ً٘ ٠زفك ٘زا اٌزٛص٠غ ِغ رٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ؽغت اٌزىشاس اٌّزٛلغ اٌّٛػؼ فٟ اٌغذٚي اٌغبثك , اوًّ اٌغذٚي اٌغبثك ٚاعت ػّب ٠ٍٟ:

 -اٌّؾغٛثخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ وب46)

 4.12 -أ 

‌30 -ة 

‌‌100 -ط 

‌11.11 -د 

 اٌؾً 

  اٚلا ٔؼجٟ اٌغذٚي وبٌزبٌٟ

د ( –) ػ  اٌزىشاساد اٌّزٛلؼٗ د  اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح ػ ػذد اٌضعبعبد اٌّىغٛسح
2 

 
  ( خ   ش )

خ
 

0 22 16.81 26.94 1.60 

1 28 36.02 64.32 1.79 

2 35 30.87 17.06 0.55 

3-5 15 16.31 1.72 0.11 

 4.05 ........... 100 100 اٌّغّٛع

 

 

( ٠ّىٓ 0.0506,7.38اٌغذ١ٌٚخ ) 2خ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل47ّ١)

:- 

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌. -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د 

 

 

 

 

 4.12واقرب حل لها فقرة )أ(  4.05تساوي  2هنا كا

أٌا  4.05أو  4.12تساوي  2كا

 2كان تقع بٌن قٌمه كا

 الجدولٌة إذا فً منطقة القبول 

 الجواب الفقرة )ب(

 11المحاضرة 

 11المحاضرة 
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ؽبٌت , رُ  200اٌذساعخ ػٍٝ ػ١ٕٗ ِىٛٔٗ ِٓ  اػزّذدذ لبِذ إؽذٜ اٌى١ٍبد ثذساعخ ظب٘شح ٔغبػ اٌطلاة فٟ ِمشساد اٌٍغخ اٌفشٔغ١خ ٚل

اٌى١ٍخ فٟ اخزجبس ِذٜ ارفبق ٘زٖ اٌظب٘شح ٚرٛص٠غ صٕبئٟ  إداسحٌضلاس اخزجبساد رم١ظ لذساد اٌطبٌت فٟ اٌٍغخ اٌفشٔغ١خ , ٚرشغت  إخؼبػُٙ

ا الاخزجبساد ٚاٌزٞ ٠زُ اعزخذاِٗ فٟ ؽغبة ٚػٍٝ رٌه فمذ رُ اٌزٛطً إٌٝ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٚاٌزٞ ٠ٛػؼ ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ اعزبصٚاٌؾذ٠ٓ 

  -:2وب

 ............ ........... د  اٌّزٛلؼخاٌزىشاساد  اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح ػ ػذد اٌضعبعبد اٌّىغٛسح

0 30 10 ........... ........... 

1 60 50 ........... ........... 

2 90 80 ........... ........... 

3 20 60 ........... ........... 

 ........... ........... 200 200 اٌّغّٛع

 

,صُ  اٌغذٚي اٌغبثك اعزىّبي ِٓ خلاي  ً٘ ٠زفك ٘زا اٌزٛص٠غ ِغ رٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ؽغت اٌزىشاس اٌّزٛلغ اٌّٛػؼ فٟ اٌغذٚي اٌغبثك ,

 -اعت ػّب ٠ٍٟ:

 -اٌّؾغٛثخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ وب48)

 96.11 -أ 

 69.92 -ة 

‌‌200 -ط 

‌3 -د 

 ذٚي وبٌزبٌٟ اٌؾً وًّ اٌغ

د ( –) ػ  اٌزىشاساد اٌّزٛلؼخ د  اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح ػ ػذد اٌضعبعبد اٌّىغٛسح
2 

 
  ( خ   ش )

خ
 

0 30 10 400 40 

1 60 50 100 2 

2 90 80 100 1.25 

3 20 60 1600 26.6 

 69.91 ........... 200 200 اٌّغّٛع

 

 

 

 ( 0.925,21.15اٌغذ١ٌٚخ ) 2خزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الا49)

 -٠ّىٓ :

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

‌

‌

‌

 69.92( بواقرب حل لها فقرة ) 69.91تساوي  2هنا كا

وهً اكبر  69.91تساوي  2كا

الجدولٌة إذا فً  2من  قٌمه كا

 منطقة الرفض 

 الجواب الفقرة )أ(

 11المحاضرة 

 11المحاضرة 
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اعزخذَ اخزجبس وٌِٛٛغشٚف لاخزجبس عٛدح اٌزٛف١ك " اؽذ اٌجبؽض١ٓ لبَ ثذساعخ ِزٛعؾ اٌذخً فٟ لطبع اٌجٕٛن ثبٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ٚ

 -ٌٙزٖ اٌظب٘شح , ٚؽظً ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :

NPar Tests 

One –Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

  دسعبد اٌطلاة

 

Mean 

Std-Deviation 

N 

Normal Parameters 
a.b

 250 

6800 

192.34 

43 Absolute Most Extreme  

43 

-12.437 

Positive 

Negative 

Differences 

.069  Kolmogorov-Smirnov Z 

.078  Asymp-Sig-(2-tailed) 

 

 -ِزٛعؾ اٌذخً فٟ ٘زا اٌمطبع ٘ٛ : (50)

‌250 -أ 

 6800  -أ 

‌192.34 -ة 

‌ 0.069 -ط 

 -الأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذخً اٌّٛظف١ٓ فٟ ٘زا اٌمطبع: (51)

‌250 -د 

 ٖ- 6800  

 192.34 -أ 

 ٚ- 0.069 ‌

  -إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ:ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ  (52)

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تان‌انثٍاواخ‌لا‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً‌. -ص 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثبْ اٌج١بٔبد رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -ػ 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه. -ؽ 

‌انطثٍعً‌.انمائم‌تان‌انثٍاواخ‌تتثع‌انتوزٌع‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌ -ٞ 

 ‌

 

 

 

 

 

 

 6800فً الجدول هً المتوسط   Meanابحث عن 

الانحراف فً الجدول هً   Deviationابحث عن 

 192.34  المعٌاري 

 مستوى دلالة الاختبار هً

 .078 Asymp. Sig. (2-tailed) = 

 العدمًوهً اكبر من مستوى دلالة الفرض   

0.05 α = أي أن ، العدمً وبالتالً نقبل الفرض

 البٌانات تتبع التوزٌع الطبٌعً

 13المحاضرة 

 13المحاضرة 

 13المحاضرة 
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ِٛظف , فئرا وبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ 200رُ عؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ِغّٛع ِغزّغ اٌؼب١ٍِٓ فٟ إؽذٜ اٌذٚائش اٌؾى١ِٛخ ثٍغ ؽغّٙب 

فزشح اٌضمخ ٌٍٛعؾ اٌؾغبثٟ دسعخ , فئْ  15دسعخ ٚ  68ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد رمش٠ش رم١١ُ الأداء اٌخبص ثُٙ , ّ٘ب ػٍٝ اٌزشر١ت 

 % ٟ٘:95بد رمبس٠ش رم١١ُ الأداء اٌخبص ثٙزٖ اٌذائشح اٌؾى١ِٛخ ثذسعخ صمخ ٌذسع

 ( اٌؾذ الأدٔٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ:.53)

 دسعخ    92.65 -أ 

 ‌‌‌درجح‌86 -ة 

‌درجح‌‌80.06 -ط 

 درجح‌200 -د 

 اٌؾً ثزطج١ك لبْٔٛ  

 ̂ =  ̅     
 

√ 
 

̅          n = 200ؽغُ اٌؼ١ٕخ  ؽ١ش اْ  =           S= 15        z=1.96         95لاْ دسعخ اٌضمخ % 

 ٚثّب أٗ ؽٍت الادٔٝ ٔغزخذَ اٌطشػ فمؾ ِٓ اٌمبْٔٛ 

 ̂ =  ̅ −    
 

√ 
=   −  .   

  

√   
=   .    

 ( اٌؾذ الأدٔٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ:.54) 

‌درجح‌89.52 -أ‌

‌درجح‌‌86 -ب‌

 دسعخ  70.08 -ط 

 درجح‌200 -د‌

̂ ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ح‌نكه‌جمع‌انحم‌وفس‌انطرٌمح‌انساتم =  ̅     
 

√ 
=     .   

  

√   
=   .    

ؽبٌت, فئرا وبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٚالإٔؾشاف اٌّؼ١بسٞ  144رُ عؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ِغّٛع ِغزّغ اٌطلاة فٟ أؽذ اٌغبِؼبد ثٍغ ؽغّٙب 

فزشح اٌضمخ ٌٍٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌذسعبد اٌطلاة فٟ ٘زٖ اٌغبِؼخ ثذسعخ دسعبد , فئْ  10سعخ ٚ د 85ٌذسعبد اٌطلاة ثبٌؼ١ٕخ ّ٘ب ػٍٝ اٌزشر١ت 

 % ٟ٘ :95صمخ 

 ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ :    الأدٔٝ( اٌؾذ 55)

‌درجح‌‌‌69 -أ‌

‌درجح‌‌50 -ب‌

 دسعخ  83.37 -ط 

 درجح68.88 -د‌

‌طرح‌‌انحم‌وفس‌انطرٌمح‌انساتمح‌

 ̂ =  ̅ −    
 

√ 
=   −  .   

  

√   
=   .    

 

 

 

 6المحاضره 

 6المحاضره  
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 ( اٌؾذ الأػٍٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ :56)

‌درجح‌‌69 -أ‌

‌درجح‌‌50 -ب‌

‌درجح‌‌68.88 -ج‌

 دسعخ 86.63 -د 

‌انحم‌وفس‌انطرٌمح‌انساتمح‌‌جمع‌

 ̂ =  ̅     
 

√ 
=     .   

  

√   
=   .    

ششوبد الأد٠ٚخ ثبخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌّشػٝ رزىْٛ ِٓ  ("فٟ دساعخ ٌم١بط رأص١ش أؽذ الأِظبي ػٍٝ ػذد دلبد اٌمٍت لبِذ أؽذ57)

ِش٠غ, ٚلبِذ ثم١بط ػذد دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ عشػخ اٌذٚاء , صُ ؽظً ِفشداد اٌؼ١ٕخ ػٍٝ عشػخ اٌذٚاء اٌّمزشػ , ٚرُ إخجبس  50

فٟ ِغزٜٛ دلبد اٌمٍت لجً رٍمٟ اٌؼلاط ٚثؼذٖ , ػٕذ ػذد دلبد اٌمٍت ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌؼلاع١خ ٚالاخزجبس ً٘ ٕ٘بن , اخزلاف ِؼٕٛٞ 

ٚؽظٍٕب ػٍٝ إٌزبئظ  Wilcoxon"اػزّبد ػٍٝ اخزجبس ٠ٍٚىٛوغْٛ  SPSS%, اعزخذِذ اٌششوخ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 5ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 اٌزب١ٌخ :.

Ranks 

Mean Rank Sum of Ranks Mean Rank N   

4540.50 89 49 Negative Ranks 
AFTER-

BEFORE 

75 75 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  8 Total  

 

  ِٓ اٌغذاٚي اٌغبثمخ ٠ّىٓ رٛػ١ؼ أْ :

 ِزٛعؾ دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ أوجش ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ . -أ 

‌صول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌.متوسط‌دلاخ‌انمهة‌لثم‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌ألم‌مه‌انمتوسط‌تعد‌انح -ب‌

‌متوسط‌دلاخ‌انمهة‌لثم‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌مساوي‌نهمتوسط‌تعد‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌. -ج‌

 لا‌شًء‌مما‌سثك. -د‌

  75( رغبٚٞ Positiveٚثؼذ الاخزجبس ) 89( رغبٚٞ Negativeلجً الاخزجبس دلبد اٌمٍت ) Mean Rankِٓ  اٌؾً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 13المحاضرة  
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 % (:.5بؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ "لبَ أؽذ اٌج

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛػبد اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

Df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fف١ّخ 

 ................. Between Groups 1500 10ث١ٓ اٌّغّٛػبد 

 ................. ................. ................. Within Groupsٌّغّٛػبد داخً ا .................

  Total 2000 15اٌىٍٟ ) اٌّغّٛع ( 

 

 رغبٚٞ :         F( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 58)

‌00 -أ‌

‌090 -ب‌

 1.5 -ط 

 900 -د‌

 اٌؾً وبٌزبٌٟ

 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛػبد اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

Df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fف١ّخ 

 Between Groups 1500 10 150ث١ٓ اٌّغّٛػبد 

 Within Groups 500 5 100داخً اٌّغّٛػبد  1.5

  Total 2000 15اٌىٍٟ ) اٌّغّٛع ( 

 

‌

 ّىٓ :( 9.35٠اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  Fِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الإخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ  (59) 

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم. -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

 لثول‌كم‌انفرظٍه -د‌

 ٚأدٔٝ, إرا أػٍٝ ٠مجً اٌجذ٠ً 9.35إرا ٔمجً اٌفشع اٌؼذِٟ لاْ ِٕطمخ اٌمجٛي ِٓ  9.35ٟٚ٘ الً ِٓ  F  =1.5اٌؾً ثّب أْ ل١ّخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9المحاضرة 

 2000- 1500=500  15- 10=5  1500⁄10=150  500 /5=100  150 /100=1.5 
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اٌطلاة فٟ ِمشس اٌزؾ١ًٍ الإؽظبئٟ, ٚاعزخذَ اخزجبس وٌِٛٛغشٚف ع١ّشٔٛف ٌغٛدح "لبَ أؽذ الأعبرزٖ ثذساعخ ِزٛعؾ دسعبد ِغّٛػخ ِٓ 

 اٌزٛف١ك ٚؽظً ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :

NPar Tests 

One- Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

   دسعبد اٌطلاة

100  N 
 

82 Mean 
Normal Parameters 

a.b 

5.987 Std.Deviation  

2 Absolute Most Extreme 

2 Positive Differences 

.164 Negative  

2.014  Kolmogorov-SmirnovZ 

.027  Asymp.Sig.(2.tailed) 

 

 ( ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة ٠غبٚٞ:60)

‌50 -أ‌

‌5.987 -ب‌

 82 -ط 

‌100 -د‌

 

 اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد اٌطلاة:. الأؾشاف( 61)

‌100 -أ‌

 5.987 -ة 

‌82 -ج‌

 0.027 -د‌

 ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ : ثم١ّخ الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ 62)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثأْ اٌج١بٔبد لا رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -أ 

‌لثول‌انفرض‌انعدمً‌انماتم‌تأن‌انثٍاواخ‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً -ب‌

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌. -ج‌

 لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تأن‌انثٍاواخ‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً‌ -د‌

 

 13المحاضرة 
 82فً الجدول هً المتوسط   Meanن ابحث ع

الانحراف فً الجدول هً   Deviationابحث عن 

 5.987  المعٌاري 

 13المحاضرة 

 13المحاضرة 

 مستوى دلالة الاختبار هً

.027 Asymp. Sig. (2-tailed) = 

 العدمًمن مستوى دلالة الفرض  اصغروهً   

0.05 α = أي أن ، البدٌل وبالتالً نقبل الفرض

 تتبع التوزٌع الطبٌعً لا بٌاناتال



 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني   فرحان                             أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د
 

 

26 

 :ؾش ِمبسْ لأسثغ أٔٛاع ِٓ اٌششوبدّذ أْ أؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ اٌزٟ رؼًّ فٟ ِغبي رظ١ٕف اٌششوبد اٌّب١ٌخ لذ لبِذ ثئعشاء ث( إرا ػٍ 63)

ششوبد ١ِبٖ غبص٠ٗ , ٚرٌه ٌٍٛلٛف  ٚاٌشاثؼخالأٌٚٝ ششوبد الأغز٠خ اٌّؾفٛظخ ٚاٌضب١ٔخ ششوبد اٌؼطٛس ٚاٌضبٌضخ ششوبد رظ١ٕغ ٌؼت الأؽفبي 

% , ٚرُ 5ٚاٌظ, ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  –وشٚعىبي  اخزجبس ثبعزخذآَِ اٌششوبد  الأسثؼخلافبد ث١ٓ سثؾ١خ الأٔٛاع ػٍٝ ِذٜ ٚعٛد اخز

 : SPSSاٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ  ثبعزخذاَاٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Ci-Square 12.064 

Df 3 

Asymp-sig .016  

 

 ِٓ اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ:

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثّؼ٠ٕٛخ اٌفشٚق ث١ٓ اٌششوبد الأسثؼٗ -أ 

‌لثول‌انفرض‌انعدمً‌انمائم‌تأن‌انفروق‌تٍه‌انشركاخ‌الأرتعً‌غٍر‌معىوٌح -ب‌

‌لثول‌انفرض‌انعدمً‌انمائم‌تأن‌انفروق‌تٍه‌انشركاخ‌الأرتعً‌معىوٌح -ج‌

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تعدو‌معىوٌح‌انفروق‌تٍه‌انشركاخ‌الأرتعً -د‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . Asympأن قٌمة  الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا  13المحاضرة 

Sig .   من مستوى  اصغروهى  016.تساوى

  (0.05) %5المعنوٌة 

الفروق بٌن بأن  البدٌلنقبل الفرض  فإننا وبالتالً

، أي ةمتساوٌ غٌر الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌة

 الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌةبٌن أن الفروق 

 معنوٌة.
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خز١بس "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثئعشاء رغشثخ ٌج١بْ رأص١ش أؽذ ٚعبئً اٌزؼ١ّ١ٍخ اٌؾذ٠ضخ ٚاٌّزّضٍخ فٟ اٌظجٛسح الإٌىزش١ٔٚخ ػٍٝ اٌطلاة ٚلذ لبَ ثب

ّٛػخ ِٓ ؽبٌت ٚلبَ ثبخزجبس اٌطلاة لجً اٌزذس٠ظ ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش , صُ ؽظً اٌطلاة ػٍٝ ِغ 100ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌطلاة رزىْٛ ِٓ 

اٌّؾبػشاد ثبعزخذاَ اٌغجٛسح الإٌىزش١ٔٚخ ٚرُ اخزجبس اٌطلاة ثؼذ اٌؾظٛي اٌّؾبػشاد ِشٖ أخشٜ , ٚلاخزجبس ً٘ ٕ٘بن اخزلاف ِؼٕٛٞ فٟ 

% , اعزخذَ اٌجبؽش اٌجشٔبِظ 5ِغزٜٛ اٌزؾظ١ً ٌذٜ اٌطلاة لجً رٍمٟ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ٚثؼذٖ , ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 ٚؽظٍٕب ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ : Wilcoxonاػزّبد ػٍٝ اخزجبس ٠ٍٚٛوغْٛ  SPSSالإؽظبئٟ 

Ranks 

 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Z .013 

Asymp.Sig.(2.tailed) .0891 

 

 

 ( ِٓ اٌغذاٚي اٌغبثمخ ٠ّىٓ رٛػ١ؼ أْ :    64)

‌متوسط‌درجاخ‌انطلاب‌لثم‌انحصول‌عهى‌انمحاظراخ‌تالأسهوب‌انحدٌث‌أكثر‌مه‌انمتوسط‌تعد‌انحصول‌عهى‌انمحاظراخ -أ‌

 ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ألً ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد -ة 

‌خ‌انطلاب‌لثم‌انحصول‌عهى‌انمحاظراخ‌تالأسهوب‌انحدٌث‌مساوي‌مه‌انمتوسط‌تعد‌انحصول‌عهى‌انمحاظراخمتوسط‌درجا -ج‌

 لاشًء‌مما‌سثك -د‌

  82( رغبٚٞ Positiveٚثؼذ الاخزجبس ) 69( رغبٚٞ Negativeلجً الاخزجبس دلبد اٌمٍت ) Mean Rankاٌؾً ِٓ 

 ٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد 65ِ)

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

 

 

Sum of Ranks Mean Rank N   

5492 69 99 Negative Ranks 
AFTER-

BEFORE 

94 82 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  100 Total  

 13المحاضرة 

 . Asympأن قٌمة  الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

Sig .   من مستوى  اكبروهى  0891.تساوى

  (0.05) %5المعنوٌة 

  نقبل الفرض العدمً فإننا وبالتالً

 13المحاضرة 
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دسعخ , فّب ٘ٛ  12ِؼ١بسٞ  ثبٔؾشاف( إرا وبٔذ ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة فٟ ِمشس اٌزؾ١ًٍ الإؽظبئٟ ٠ّضً ظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ 66)

% 99دسعبد ٚرٌه ثذسعخ صمخ  3مذ٠ش ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة فٟ ٘زا اٌّمشس ثؾ١ش لا ٠زؼذٜ اٌخطأ فٟ رمذ٠ش اٌّزٛعؾ ؽغُ اٌؼ١ٕخ إٌّبعت ٌز

 ) ِغ رمش٠ت إٌبرظ ٌٍشلُ الأػٍٝ(:   

‌مفردج‌‌80 -أ‌

‌مفردج‌‌088 -ب‌

‌مفردج‌‌080 -ج‌

 ِفشدح 107 -د 

  Z = 2.58أٞ أْ :  % 99دسعخ اٌضمخ اٌؾً 

   e = 3: دسعبد, أٞ أْ   3ألظٝ خطأ ِغّٛػ ثٗ ٘ٛ 

= ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌٍّغزّغ  :        

= ٚثبٌزؼ٠ٛغ ثٙزٖ اٌم١ُ فٟ اٌّؼبدٌخ اٌزٟ رؾذد ؽغُ اٌؼ١ٕخ ٟٚ٘ :  
     

   

=  107≈ 106.50 =فئْ ؽغُ اٌؼ١ٕخ ِمشثبً لألشة ػذد طؾ١ؼ ٘ٛ : 
 .       

   

 :spssزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ ( إرا لذِذ إ١ٌه ا67ٌٕ)

TEST -T 

Sample test –One  

 

 

 

 

 

 بِظ اٌغبثك ٠ّىٓ :ِٓ خلاي اٌجشٔ

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه -ب‌

‌انثدٌملثول‌انفرض‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

 

 

 

 

Test Value=70  

95%  Confidence 

Interval of the 

Difference 
Mean 

Difference 
Sig.(2-tailed) df t 

 

Upper Lower 

 اٌٛصْ 4.514- 199 0.412 112.0480 90.04145 120.6815

 6المحاضرة 

 تعنً مع التقرٌب للأعلى  ≈

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا  8المحاضرة 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اكبروهى  0.412تساوى 

  (0.05) %5مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .العدمً
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"إرا ػٍّذ أْ " أؽذ أطؾبة اٌششوبد ٌذ٠خ صلاس ِٛظف١ٓ ٠مِْٛٛ ثأػّبي إداس٠خ ثّىزجٗ ٚ ُ٘ ػٍٝ اٌزشر١ت "اؽّذ " ٚ"ػّش" ٚ"ػٍٟ" , 

% ِٓ أػّبي اٌّىزت , أِب ثبلٟ أػّبي اٌّىزت فزغٕذ إٌٝ "ػٍٟ" فئرا 35ّٕب ٠مَٛ ػّش ثئٔغبص % ِٓ أػّبي اٌّىزت ث٠40١مَٛ أؽّذ ثئٔغبص 

% , عؾجذ ٚسلخ ػًّ إداس٠خ ٚاؽذٖ ػشٛائ١بً ِٓ الأػّبي 8% 6% 4ػٍّذ أْ ؽغُ الأخطبء اٌّطجؼ١خ ٌٍّٛظف١ٓ اٌضلاصخ ػٍٝ اٌزشر١ت ٟ٘ 

 د اٌزب١ٌخ :الإداس٠خ اٌّغٕذح ٌٍّٛظف١ٓ اٌضلاصخ " , اؽغت الاؽزّبلا

 

 ( اؽزّبي أْ رىْٛ اٌٛسلخ اٌّغؾٛثخ ثٙب أخطبء ِطجؼ١خ :68)

 

.  -أ‌   ×  .     .   ×  .     .   ×  .    

× 4.  -ة   .96   . 5 ×  .94   .25 ×  .92 

× 6.  -ط   . 4   .65 ×  . 6   .75 ×  . 8 

× 4.  -د   . 5   . 5 ×  . 7   .25 ×  . 9 

 

 ١ت أؽّذ:رىْٛ اٌٛسلخ ثٙب خطأ ِطجؼٟ ِٚٓ ٔظ أْ( اؽزّبي 69)

 -أ‌
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
 

 -ة 
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
 

 -ج‌
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
‌

 -د‌
 .  × .  

 .  × .    .  × .    .  × .  
‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2المحاضرة 

وعطاك  %40احمد أول شً طلع الباقً عطاك 

ألً  100اجمعهم واحسب مكملهم إلى  %35عمر

واحد منهم همن اضرب كل  %25علً وٌطلع هو 

% زائدا  4% ضرب 40ٌعنً احمد  الأخطاءنسبه ب

% ضرب 25% زائدا علً 6% ضرب 35عمر 

8% 

مضروبة  نسبته لحالهخذ  احمدبما انه اختار 

تقسٌم الكل اللً بالحل فً سؤال  أخطاءهفً 

68   
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ٜ رأص١ش اٌذساعبد الأعٕج١خ اٌؾذ٠ضخ ػٍٝ اٌّغزٜٛ اٌضمبفٟ ٌٍطلاة فمبَ ثبخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثئعشاء اخزجبس ٌجؾش ِذ

ؽبٌت ,صُ ػ١ٓ اؽذّ٘ب ثطش٠مخ ػشٛائ١خ  50ؽبٌت ِمغ١ّٓ إٌٝ ِغّٛػز١ٓ وً ٚاؽذ ِّٕٙب ؽغّٙب  100ؽلاة إؽذٜ اٌى١ٍبد ثٍغ ؽغّٙب 

ثؼغ اٌذساعبد الأعٕج١خ اٌؾذ٠ضخ ٚالأخشٜ اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ٟٚ٘ اٌّغّٛػخ  ٌزىْٛ ِغّٛػخ رغش٠ج١خ ٟٚ٘ اٌّغّٛػخ اٌزٟ لبَ ثزذس٠غٙب

اٌزٟ رذسط ثبٌطش٠مخ اٌزم١ٍذ٠خ , ٚفٟ ٔٙب٠خ اٌزغشثخ ٚصع ػٍٝ اٌّغّٛػز١ٓ اعزمظبء ٠م١ظ اٌّغزٜٛ اٌضمبفٟ ٌٍطلاة فٟ وً ِٓ اٌّغّٛػز١ٓ 

 فىبٔذ إٌزبئظ وّب ٠ٍٟ:

 اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ 

n₁=50 ₂n  =  50 

  = 92    = 79 

  =
2

 14    
2
 = 22 

 

 %:5ٚاسدٔب اخزجبس ِب وبْ أداء اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ أفؼً ِٓ أداء اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

  ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :70)

‌H1 : µ₁<µ₂‌‌,Hₒ : µ₁˃µ₂ -أ‌

‌H1 : µ1<µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ب‌

‌H1 : µ₁ µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ج‌

 µ1µ H1 :  ,₂=µ₁Hₒ : µ<₂ -د 

  : μ1=μ2لا رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ِزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ ِٚزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ      )  اٌفشػ١خ اٌظفش٠خ :اٌؾً 

Ho.) 

خ اٌزغش٠ج١خ ِٚزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ٌظبٌؼ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ِزٛعؾ اٌّغّٛػ اٌفشػ١خ اٌجذ٠ٍخ :

(H1:  μ1>μ2 .) 

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: s( ل١ّخ الإٔؾشاف اٌّؼ١بسٞ 71) 

‌1.6- -أ‌

‌1.6 -ب‌

‌4.24 -ج‌

 18 -د‌

 ( ِٓ خلاي اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ: S)  الأؾشاف اٌّؼ١بسٞاٌؾً ؽغبة ل١ّخ 

  =
[(  −  )(  

 )]  [(  −  )(  
 )]

(     ) −  
 

 إرا اٌزجب٠ٓ ٠غبٚٞ:

  =
[(  −  )(  ) ]  [(  −  )(  )]

(     ) −  
=    

 إرْ الأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ :

  = √  = √  =  √ =  .    

 4.24فمشح ط الشة ؽً 

 

 8المحاضره 
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 ٌؾبٌخ رغبٚٞفٟ ٘زٖ ا t الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ 72) 

‌1.6- -أ‌

‌‌‌0.8485 -ب‌

‌2.77 -ج‌

 15.32 -د 

 ( ِٓ خلاي رطج١ك اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ :tاٌؾً ٔؾغت ل١ّخ )

 =
  −   

 √
 

  
 

 

  

=
  −   

 .   √
 

  
 

 

  

=   .     

 15.32 دالشة ؽً فمشٖ 

 ( ٠ّىٓ :1.68اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  tػٍّذ أْ ل١ّخ  إراثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )  جبسالاخز إؽظبئٟ( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ 73)

‌لثول‌انفرض‌انعدمً -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه -ج‌

 لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

أعشٜ أؽذ  2010ٌه خلاي ػبَ ( دسعبد ٚر5ِؼ١بسٞ ) ثبٔؾشاف( دسعخ 83وبْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ و١ٍخ إداسح الأػّبي ٘ٛ ) إرا"

( دسعخ ً٘ رش١ش اٌذساعخ اٌزٟ لبَ 88( ؽبٌت ٚٚعذ أْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ اٌؼ١ٕخ ٘ٛ )100ٌؼ١ٕخ لٛاِٙب ) 2014اٌجبؽض١ٓ دساعخ ػبَ 

 %5ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  2010ثٙب اٌجبؽش أْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ و١ٍخ إداسح الأػّبي لذ اسرفغ ػّب ػ١ٍٗ فٟ 

 رغبٚٞ:   Zفٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  الاخزجبسل١ّخ إؽظبئٟ  (74)

 10 -أ 

‌2.33 -ب‌

‌83 -ج‌

‌1.96 -د‌

 ( فئْ الإؽظبئ١خ فٟ ؽبٌخ اخزجبس اٌٛعؾ رأخز اٌشىً اٌزبٌٟ :                  30اٌؾً ثّب أْ اٌؼ١ٕخ وج١شح)اوجش ِٓ 

  =
 −  

 

√ 

 

        n=100      =5        =88      µ=83ٚؽ١ش     

  =
  −   

 

√   

=    

 

 

 7المحاضرة 

  -إذا : 1.68الجدولٌة  tاكبر من قٌمة  tبما ان قٌمة 

 (. ونقبل البدٌلة ) الفرض البدٌلض الفرضٌة الصفرٌة ،، نرف
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 ( :1.645اٌغذ١ٌٚخ  Zثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ  الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ 75)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 

 

٘ازا الإدػابء راُ اخز١ابس ػ١ٕاخ ػشاٛائ١خ ِآ  ٚلاخزجابس% , 60ٔغجخ إٌغبػ لأؽذ اٌزغابسة اٌزاٟ ٠ماَٛ ثٙاب فاٟ اٌّؼّاً  ٠ذػٟ أؽذ اٌجبؽض١ٓ أْ"

% , اخزجاش ِاذٜ طاؾخ ادػابء 72لذ ثٍغذ ٘اٟ  اٌؼ١ٕخِفشدٖ , ٚٚعذ أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ  225اٌؾ١ٛأبد اٌخبػؼخ ٌٍزغبسة فٟ ِؼٍّٗ ؽغّٙب 

 "%5% ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 60% ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أْ إٌغجخ ألً ِٓ 60اٌجبؽش ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘ 

 ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :   76)

‌H1 : P ˂ 0.72‌‌,Hₒ : P = 0.72 -أ‌

‌H1 : P ˃ 0.60‌‌,Hₒ : P = 0.60 -ب‌

 ‌H1 : P ≠ 0.72‌‌,Hₒ : P = 0.72 -ط 

 H1 : P < 0.60  ,Hₒ : P = 0.60 -د 

 اٌؾً 

أٞ أْ اٌفشع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ الادػبء طؾ١ؼ ٚأْ  0.60ٟ٘  )ٔغجخ ٔغبػ اؽذ اٌزغبسة فٟ اٌّغزّغ(شع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ ٔغجخ إٌغبػ اٌف

  H₀ : P = 0.60ثبٌشِٛص  % 60اٌجبؽش ع١ؾظً ػٍٝ إٌغجخ اٌزٟ ادػب٘ب ٟٚ٘ 

  H1 :  P  <  0.60 دػبء ٚثبٌشِٛص : اٌفشع اٌجذ٠ً ٚإٌّطمٟ : فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ ٘ٛ أْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ألً ِٓ ٘زا الا

 ( :-1.645اٌغذ١ٌٚخ  zثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ  الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ 77)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم -ب‌

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 خزجبس إٌغجخ اٌشىً اٌزبٌٟ : اٌؾً اٚلا  رأخز الإؽظبئ١خ فٟ ؽبٌخ ا

  ̂ =
 ̂ −  

√
 ( − )

 

 

̂     n=225  -ؽ١ش أْ : =  .      P=0.60    1- P=1- 0.60=0.40  

  ̂ =
 .   −  .   

√
 .  × .  

   

=  .    

 1.645-أوجش ِٓ اٌم١ّخ اٌغذ١ٌٚخ  3.674إرا لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ لأْ 

 

 

 

 7المحاضرة 

  -إذا : 1.645الجدولٌة Z ( اكبر من قٌمة 10) Zبما أن قٌمة 

 (. ونقبل البدٌلة ) الفرض البدٌل،، 

 فتكون 60مقابل النسبة أقل من  60محددها بالسؤال : النسبة = 

Ho : P =0.60 , H1 : P =<0.60 

 7المحاضرة 
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عبػخ , ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ  10000ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ اٌىٙشثبئ١خ اٌزٟ رٕزغٙب إؽذٜ اٌششوبد لا رض٠ذ ػٓ  إرا"

ِظجبػ فٛعذ رجب٠ٕٙب ٠غبٚٞ  100ِٓ  ػشٛائ١خؽش٠مخ إٔزبط عذ٠ذح ٠ؼزمذ أٔٙب عزض٠ذ ِٓ رجب٠ٓ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ , عؾجذ ػ١ٕخ 

أْ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي , اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ  فزشاعثب,  1800

 ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ : الإعبثخ%" ِٓ خلاي 5ِؼ٠ٕٛخ 

 ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :   

 -( اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:78)

‌H1 : µ₁˃µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -أ‌

‌H1 :    ≠ 10000‌‌,Hₒ :    =10000 -ب‌

 H1 :   ≥ 10000  ,Hₒ :    ≤10000 -ط 

 H1 :   ≤ 10000‌‌,Hₒ :    ˃10000 -د‌

 

 اٌؾً 

 10000اٌفشٚع فٟ اٌزجب٠ٓ ٠ّٕٙب  رجب٠ٓ اٌّغزّغ اٌٍٟ ٘ٛ 

 (%5ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  ص٠بدحِٓ اٌغؤاي رّٕٙب اٌغٍّخ )اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد 

( ٚوٍّخ ص٠بدح رؼٕٟ أٔغمؾ اٌفمشح ) ١ٌٚظ اٌّزٛعؾ  ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )ة( ٚثّب أْ اٌغؤاي ػٓ اٌزجب١ٌٚٓ٠ظ رغبٚٞ  أٚ لا رغبٚٞ ص٠بدح روش 

 إرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )أ(أْ اٌفشع اٌجذ٠ً اوجش ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )د( 

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: 2وب لاخزجبسا( ل١ّخ إؽظبئٟ 79)

‌100 -أ‌

‌1800 -ب‌

‌550 -ج‌

 17.82 -د 

  2ِغشد روش وٍّخ رجب٠ٓ إرا ٔؾٓ ٔزىٍُ ػٓ وب
2 : ْؽ١ش أ 

 10000=    رجب٠ٓ اٌّغزّغ

  1800=   رجب٠ٓ اٌؼ١ٕخ 

   n  =100ػذد اٌؼ١ٕخ 

=  ٔطجك اٌمبْٔٛ    
( − )  

   

  =
(   −  )    

     
=

(  )    

     
=

      

     
=   .    

 (دإرا اٌغٛاة اٌفمشح )

 

 

 

 

 

 

 

 12المحاضرة 

 :10000الفرض العدمً ٌكون اقل أو ٌساوي 

Ho: 𝛔𝟐 ≤10000 

 :10000والفرض البدٌل ٌكون أكبر أو ٌساوي 

H1 : 𝛔𝟐≤ 10000 

 Ho: 𝛔𝟐 ≤10000 , H1 : 𝛔𝟐≤ 10000فالناتج ٌكون ع الشكل : 
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 ( ٠ّىٓ :25اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الإخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب80)

‌ول‌انفرض‌انثدٌملث -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثغؾت ػ١ٕز١ٓ ِٓ  اٌضساػ١خوبْ ٕ٘بن فشٚق ِؼ٠ٕٛخ ث١ٓ ٔٛػ١ٓ ِٓ الأعّذح ػٍٝ أؽذ اٌّؾبط١ً  إرا"فٟ دساعخ ٌزؾذ٠ذ ِب 

ش اػزّذ ػٍٝ إٌٛع اٌضبٟٔ , ٚلبَ ثذاسعخ ِذٜ رٛافش أٔٛاع ِؼ١ٕخ ِٓ خّذح ٚا٢اٌّؾبط١ً أؽذّ٘ب اػزّذ فٟ صساػزٗ ػٍٝ إٌٛع الأٚي ِٓ الأع

 اٌجشٚر١ٕبد إٌجبر١خ فٟ ولا اٌؼ١ٕز١ٓ , ٚثزؾ١ًٍ ٔزبئظ اٌؼ١ٕز١ٓ لبَ اٌجبؽش ثزٍخ١ض إٌزبئظ وّب ٠ٍٟ :

 أٚلا : إٌٛع الأٚي ِٓ الأعّذح 

 صب١ٔبً: إٌٛع اٌضبٟٔ ِٓ الأعّذح 

فٟ ٔجبربد اٌؼ١ٕخ الأٌٚٝ رغبٚٞ ِزٛعؾ ؽغُ  اٌّٛعٛدحاٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ ِزٛعؾ ؽغُ اٌجشٚر١ٕبد  جبساخز٠ٚشغت اٌجبؽش فٟ 

 % ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أّٔٙب غ١ش ِزغب١٠ٚٓ.5فٟ ٔجبربد اٌؼ١ٕخ اٌضب١ٔخ ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  اٌّٛعٛدحاٌجشٚر١ٕبد 

  ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :81)

 -اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:

‌H1 : µ₁<µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ي‌

 ٚ- ₂µ ₁µ H1 :  ,₂=µ₁Hₒ : µ 

‌H1 : µ₁>µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ز‌

‌H1 : µ₁=µ₂‌‌,Hₒ : µ₁ µ₂ -ح‌

 رغبٚٞ: Zفٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ 82)

 45.544 -أ 

‌33 -ب‌

‌45.544- -ج‌

 0.525 -د‌

 ( ِٓ خلاي رطج١ك اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ :tاٌؾً ٔؾغت ل١ّخ )

 =
  −   

√
  
 

  
 

  
 

  

=
   −    

√
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 6مثال رقم  7المحاضرة 

 25والقٌمة الجدولٌة =  17.82=  2تم استخراج كا

 إذا بما أنها أقل من القٌمة الجدولٌة ،، فٌتم قبول الفرض العدمً.

 -: أغلب المسائل إلً ٌطلب الصٌغة ) الشكل ( ٌتم استخراجها من السؤال

 فً نباتات العٌنة الأولى تساوي متوسط حجم البروتٌنات ٌبٌهاففً السؤال 

 ،،ومقابل الفرض البدٌل غٌر متساوٌٌن 
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عبػخ ٚرٌه خلاي ػبَ  4.5عبػبد ػًّ ١ِٛ٠بً ثئٔؾشاف ِؼ١بسٞ  8" إرا وبْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ٌِٟٛ فٟ لطبع اٌضساػخ لذ ثٍغ 

ٚلذ اػزّذد  2014, ٚلذ لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثئعشاء دساعخ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ا١ٌِٟٛ ٌٍؼب١ٍِٓ فٟ لطبع اٌضساػخ ٚرٌه خلاي ػبَ 2012

١ِٛ٠بً. فًٙ  9.1فٟ ٘زا اٌمطبع لذ ثٍغ  اٌؼّبيػبًِ فٟ ٘زا اٌمطبع فٛعذ أْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد  40ؽغّٙب  ػشٛائ١خاٌذاسعخ ػٍٝ ػ١ٕخ 

ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  2012ٟ لبَ ثٙب اٌجبؽش أْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد اٌؼًّ فٟ لطبع اٌضساػخ لذ أسرفغ ػّب ػ١ٍٗ فٟ ػبَ رش١ش اٌذساعخ اٌز

5 "% 

 رغبٚٞ: Zفٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  الاخزجبس( ل١ّخ إؽظبئٟ  83)

‌9.1 -أ‌

‌9.77 -ب‌

‌15.811 -ج‌

 1.546 -د 

=                                      اٌؾً
 −  
 

√ 
⁄

=
 . − 

 . 
√  

⁄
=  .     

 

 ( :1.645اٌغذ١ٌٚخ  Zثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ  الاخزجبس( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ  84)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌ -ب‌

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه -ج‌

 لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

 رُ ثؾّذ الله ٚفؼٍٗ

 ِٓ شبسن ثبٌؼًّ ولا 

 al_anoud /Marei /tad400ٔذٜ اٌّٛعٝ /

 

 

 7المحاضرة 

 1.546التً بالسؤال السابق =  Zفنجد أن 

 1.645اقل من القٌمة الجدولٌة التً = 

 إذا قبول الفرض العدمً

n= 40       𝑿 = 𝟗.𝟏      S=4.5      µ=8 


